

voziyo Rusi često malo izobraženo moštvo na fronto, a zato imajo prednost, da se njihovi oddelki morejo vedno vzdržati na gotovi višini števila.

Pričela so toraj dohajati ruska ojačenja. Kljub temu se je mogla naša ofenziva sredi meseca februarja pohvaliti s sledečim rezultatom: Na desnem krilu je vojna skupina Pflanzer-Baltin si zopet osvojila Bukovino tje do Prutha ter napredovala daleč čez črto Nadworna-Kolomea, medtem ko so Nemci v središču, a na levem krilu Boroevičeva armada vrgli Ruse s karpatskih vrhov na prelaz Duklo, pa se ustavili na severnem pobočju pogorja, toraj že na galiških tleh. V kotlini Dukle so Rusi izgubili vse prelaze razen edinega prelaza Dukla, kjer so se znali vzdržati na višinah, ki leže na jugu prelaza. Vse te uspehe smo izvojevali kljub visokemu snegu, ki je zapadel v Karpatih.

Železna disciplina, trdna volja in čvrsto zaupanje naših in nemških čet v zmago so premagale tudi težave neugodnega vremena.

Druga ruska protiofenziva in naša tretja ofenziva.

Komaj se je zboljšalo vreme, že so pričeli Rusi nivoič z besnimi protinapadi poskušati, da bi zopet osvojili izgubljeno ozemlje. Bili so ne samo odbiti, temuč mi smo kljub sovražnemu odporu pridobivali na ozemlju, tako da se koncem februarja zopet začne naša nova ofenziva, posebno v središču karpatske fronte, v ozemlju nasproti Lisku, kjer smo v ljutih bojih napredovali na cesti Cisna-Baligród.

Zopet se menja vreme. Zopet moramo obstati. Rusi dobe tako čas, da se upro našemu napredovanju, pa z vso silo napadajo črto Uszok-Lupkov-Dukla, da tukaj prebijajo našo bojno črto in v dva dela razcepijo našo fronto, ki tvori kot ravno črto v ozemlju Dukle. Ako bi se ta načrt posrečil, bila bi karpatska fronta odrezana od ene fronte, ki se razteza skozi zahodno Galicijo ob že imenovanem porečju skozi Rusko-Poljsko tje do Visle.

Do sedaj se jim to ni posrečilo. Vsi njihovi obupni napadi na naše postojanke razbijajo se vsled odpora naših korov, ki tukaj že od začetka brez prenehanja stojijo.

To je sedajni položaj ali štadij bitke v Karpatih, tega velikanskega boja, ki traja že od začetka meseca decembra. Vsaki naši ofenzivi sledi ruska protiofenziva, pa akoravno smo pri vsakem napadu si osvojili ozemlje, vendar se še ne more reči, da smo si zagotovili uspeh.

Karpatska bitka traja naprej, toda vsled posebnih razmer tega bojišča se še ne more vedeti, kedaj da bo konec tega velikanskega borenja.

Uspehi zadnjih bojov v Karpatih.

Ruska ofenziva čez Karpaty in v zapadnem odseku fronte v ozemlju med Zborovom in Uszok-om je ustavljena. Naša krdela morala so v pretečenem tednu sicer nekaj prednjih črt opustiti, nasprotno pa so sovražnikove poizkuse, našo glavno pozicijo ob ogrskem pobočju Karpat prodreti, odbili in sovražniku prav težke izgube prizadajali. Zadnjih osem dni sovražnik tukaj ni več napadal.

V izhodnem delu fronte so naši kljub najhujšim ruskim naskokom višine severno prelaza Uszok obdržali ter stojijo vzhodno na višinah pri Tucholki na galiških tleh. Stik s krdeli, ki stojijo v južno-vzhodni Galiciji ostal je popolen. Ta krdela se drže na višinah severno Nadworne do Ottnya v močnih pozicijah.

Silovita ruska ofenziva si je toraj na zapadu karpatske fronte sicer nekaj krajevnih uspehov priborila, ki pa nikakor ne odgovarjajo njenim velikanskim žrtvam. V enem delu te fronte izgubili so Rusi še površ pridobljeno ozemlje, za katero so se več tednov borili, kajti naš protinapad vrgel jih je nazaj. Sunki naših in nemških krdel pri Viravi odvzeli so jim taktično in operativno važne postojanke.

V vzhodnem delu karpatske fronte sovražni napad nismo samo odbili, temveč tudi še na ozemlju pridobili. Kdor ima zemljevid na razpolago, se sam lahko prepriča, da so ondi privojevani uspehi posebne operativne vrednosti.

V Bukovini trajajo boji na celi bojni fronti naprej. Ponekod razvili so se boji iz bližine.

V Zaleszczyki bil je en letalec (zrakoplovec) in en generalštabni oficir ujet. Naša avstrijska artiljerija strelja jako dobro in uspešno. Ruske vrste so ondi prestreljene, da kažejo mnogo verzeli.

Kaj nameravajo Rusi s svojo ofenzivo v Karpatih?

Berolinska „Kreuzzeitung“ poroča o bojih v Karpatih sledeče: Namen ruskega vrhovnega armadnega vodstva je bil v zadnjih tednih očitno ta, da bi se z močno ofenzivo polastili karpatskih vrhov in nikakor ne tajimo, da ne bi bili z nekako skrbjo gledali na to prodiranje dvamilijonske ruske armade. Cilj vseh napadov je bila invazija na Ogrsko. Gotovo so bili tudi Rusi dogovorjeni s srbskem glavnim stanom, da bi Srbi, ako bi Rusi vdrli na Ogrsko, skušali vdreti v Srem in v Bosno. Toda vsi ti upi, katere je stavil v svojo armado veliki knez Nikolajevič so se kljub strahovitim človeškim žrtvam izjalovili, kakor se to že danes lahko reče. Rusom se je res posrečilo, na nekaterih krajih zasesti par naših sprednjih strelskih jarkov, toda fronta združenih avstro-ogrskih in nemških krdel ostala je cela in nepretrgana. Po poročilih avstro-ogrškega armadnega vodstva je uspeh dolgotrajnih bojov v Karpatih, ki so v dnevih Velike noči svoj višek dosegli, popoln. Za velikost uspeha govori tudi veliko število neranjenih vjetnikov, katere smo zajeli mi in naši zavezniki.

Štrašanske ruske izgube v Karpatih.

Italijanski list „Sera“ piše, da so Rusi od 15. do 31. marca izgubili v Karpatih 108.000 mrtvih in 212.000 ranjenih. Časnik pripomni, da se te izgube Rusov tičejo dobe, v kateri so boji v Karpatih svoj višek dosegli. Od drugih strani dohajajo vesti, da so ruske izgube v Karpatih v označeni dobi še mnogo večje. Število vjetih Rusov seveda v zgoranjih številih ni zapopadeno.

Avstrijsko-nemška vzajemnost.

V nobeni vojski, ki ste jo dosedaj dve zvezni državi proti skupnemu sovražniku imeli, se še ni pokazala v operacijah taka složnost in takšno sporazumljenje zveznih armad kakor v sedajni svetovni vojski, v kateri se vojujejo avstro-ogrski in nemške čete proti milijonskim četam Rusije, Francije, Anglije, Belgije in še deloma tudi Japonske. Brez ozira na narodnost pomešana so avstrijska in ogrska krdela z nemškimi, kakor pač vsak posamezen slučaj nanese in terja, in vsi ti deli strmiyo le po enem in istem skupnem cilju: streti skupnega sovražnika. Ta absolutna edinstvo v vseh vojaških podjetjih se pa ne razteza samo na skupne operacije, temuč se izraža tudi v tem, kako da so se razvijale razmere v poveljstvu, in dejstvo, da stojijo zdaj nemška krdela pod avstrijskimi poveljniki, zopet pa avstrijska pod nemškimi, in da se povelja v vsakem slučaju najtančneje izpolnjujejo, je najlepši dokaz složnosti med zvestima zaveznikom Nemčijo in Avstro-Ogrsko.

Poglejmo v tem oziru malo nazaj. V začetku vojne smo imeli na severovzhodu pravzaprav dve bojišči: vzhodno-prusko in ono v Galiciji. Za obrambo Šlezije bila je pripravljena z nemške strani armada Woyrsch, na katero se je naslanjala avstrijska armada Kummer. Razvitek razmer pri Lublinu je zahteval skupno operacijo obeh armad, in tako vidimo koncem avgusta prvokrat, kako hrabro da se znajo nemška krdela skupno bojevati z našimi junaki pod avstrijskim poveljstvom.

Potem so prišle tiste velike skupne operacije s Hindenburgom, pri katerih je tvorila armada Woyrsch Hindenburgovo desno krilo. Tej armadi je pa bilo dodeljeno mnogo avstrijsko-ogrškega kavalerije, v prvi vrsti izvrstni kavalerijski kor Hauera. Tukaj toraj vidimo avstrijsko-ogrsko krdela pod nemškim poveljem.

Ko se je moral Hindenburg ruskemu parnemu valjarju na sever umakniti, sledila mu je zvesto avstrijsko-ogrsko kavalerija ter skupno z nemško konjenico zakrila Hindenburgov odhod tako vzorno, da so Rusi ondi kmalu ves dotik izgubili. Medtem ko se je Hindenburg na severu nanovo ojačeval in urejeval, je Dankl-ova

armada Ruse za seboj vabila in s pritegom avstrijsko-ogrške armade Böhm-Ermolli ustrojil se je znani zid za obrambo pruske Šlezije. Avstro-ogrsko krdela združila so se tukaj z nemško armado Woyrsch in bila postavljena pod neposredno poveljstvo tega generala (Woyrsch), ki pa je spet moral biti poslušen najvišjemu avstrijskemu armadnemu vodstvu feldmaršala nadvojvode Friderika, ker je bil od svojega armadnega nadpoveljnika prostorno predaleč oddaljen in toraj ni zamogel povelja pravočasno in redno dobivati. Tukaj toraj zopet vidimo, kako da so se znale razmere v poveljstvu okoljščinam podrediti in prilagoditi.

Naslednjo pomešanje avstro-ogrskih in nemških krdel se je izvršilo, ko je nadvojvoda Jožef Ferdinand kot burja pridrl nad Ruse. Takrat so bila nemška krdela v armadi generala Roth-a, ki so vztrajno in požrtvovalno vzdržala na levem krilu in kar so tamkaj izkazovala hrabrih junaških činov, je mnogo pripomagal o s sijajni in slavni zmagi pri Limanovi in Lapanowu. V tem grozovitem klanju, v kojem so Rusi vedno z novimi masami trajno in venomer skušali z naskokom Roth-ovo armado predreti, se je jasno pokazalo, kaj se pravi: ramo ob rami se boriti.

V mnogoterih bojih, v katerih je nemška kri skupno s krvjo avstrijskih in ogrskih junakov karpatska tla močila, razvilo se je tisto vojno bratstvo, ki navdušuje Avstrije, Ogre in Nemce, da se pod vsemi okoljščinami in na vsakem kraju do skrajnosti medsebojno podpirajo. Skupno prelita kri je najboljši kit, ki veže avstro-ogrsko in nemško armado.

Ko so pozneje okolščine nanesle, da se mora karpatska fronta zgostiti, vrstila se je med armadi generala Boroevič-a in Pflanzer-ja nemška južna armada, katere poveljstvo so podrejena tudi tista avstro-ogrsko krdela, ki so bila dotlej ondi razpostavljena, medtem ko je spet vsa nemška južna armada avstrijskemu vrhovnemu armadnemu vodstvu podrejena. Da se zamorejo razmere v poveljstvu do takšnih ekstremov povspeti, dokazuje najboljša složnost, ki vlada med obema armadama. Ena armada, ena generaliteta, enotni oficirski kor in enotno oboroženo ljudstvo, ki stoji s puško v roki za prvimi, vsi od najvišjega poveljnika do najzadnjega vojaka v strelnem jarku, navdušeni so od ene misli: Polom sovražnika, da bo iz krvave setve vzrasla povoljna žetev odločilne zmage in zaželjenega miru v blagor vseh ljudstev širne Avstro-Ogrske in prostrane Nemčije.

Naš železni kor.

Nemški, toraj in ozemski časnik „Berliner Börsen-Courier“ piše v dolgem članku kaj laskavo o junaštvu našega III. armadnega kora, ki si je v krvavih bojih z neprimerno hrabrostjo zaslužil slavno ime: železni kor. Ne srebro, ne zlato, ne raznolični dragulji vsega sveta ne dosežejo vrednosti „železa“, kojega ime si je ta naš kor priboril v sedajni strašanski vojski, kateri nima primera vsa vesoljna svetovna zgodovina. V vojski stoji na prvem mestu železo in tako stoji tudi naš „železni kor“ na prvem mestu v vrsti junaških krdel, ki se imajo boriti proti večkratni premoči obupno se vojujočega sovražnika. Po sto in stoletjih bodo pisane in po utmestnem sporočilu ohranjene pripovedi še pričale o junaških činih kora, kojega železno ime rja na veke ne sne.

Koj v začetku vojske odrinil je III. kor pred sovražnika, s železnice neposredno v luti boj, v katerem je imel 3 ruske kore v močnih šancah proti sebi. Torej eden proti trem! A to naše vrle fante in može ni ustresilo. Bojna črta je bila dolga 23 kilometrov. Niso se zadovoljili z obrambo, predrzno so med sviranjem „Radecki-marša“ naskočili z nasajenim bajonetom nasprotnika, eden, dva-, trikrat, vsakokrat z enakim navdušenjem, z enakim junaštvom. Po četrtem napadu so se morali umakniti. Rusi so v teh bojih imeli mnogo večje izgube nego naši, toda nadomestili so jih mahoma z novim moštvom, katerega so imeli „kot listja

vagona krompirja naročiti ter želi manjšo množino, naj se pa obrne na: Verband landwirtschaftlicher Genossenschaften in Eggenberg bei Graz.

Haloški poskusi v vojski dobro služijo. Stvar se tiče takozvane čarodejne šibice (Wünschelrute), s katero je ptujski pionirski bataljon našel več skritih podzemeljskih studencev v Halozah, katere so sicer glede vodnih izvirkov precej na slabem. Kakor se nam poroča, imel je naš domači pionirski bataljon tudi na bojišču lepe uspehe s to „čarodejko“ 20. stoletja. V prihodnji številki bomo našim cenj. čitateljem več kaj o ti „coperniji“ pisali.

Pojedine so prepovedane. Ces. kr. namestništvo v Gradcu je ravnokar dalo razglasiti odredbo, vsled katere so pojedine o priliki različnih slavnosti in dogodkov v družini prepovedane. S pomočjo te le odredbe naj bi se preprečila potrata za različnimi jedili, katerih se ob takih priložnostih črez dostojno mero in potrebo použije. Posebno na kmetih bi se naj saj za čas sedanjega obnega pomanjkanja živil odpravile pojedine pri zarokah, na ženitovanjih, pri krestih, pri pogrebih (takozvane sedmine), ob večjih praznikih, pri kolinah (takoimenovanih „furovžih,“) potem pri dokončanju nekaterih del običajni „likof“ i. t. d.

Umrla je v Mariboru gospa Antonija Felber, (roj. Strasschill) dne 9. aprila v 56. letu svoje starosti. Pokojnica je bila soproga lesnega trgovca g. Jožef Felber-ja v Mariboru. Krepka in zdrava, kakor je bila sploh, si je pretekli teden z nehem zastupila želedec ter morala se po kratki, toda mučni bolezni ločiti od tega sveta.

S železnim križcem odlikovan je bil nedavno g. nadporočnik Arnold Hofbauer od 9. artilerijske divizije, ko je že preje imel odlikovanje „Signum Laudis.“ Odlikovanec je sin g. nadučitelja in župana Anton Hofbauer-ja v Kamnici pri Mariboru.

Pretep „na nož.“ V Arjvesi pri Celju sta se v neki krčmi sprla hlapca Štefan Maršnak in Matija Videnšek. Navzoči gostje so ju pomirili. Na poti domu pričela pa sta prepir nanovo, in nastal je pretep „na nož.“ Videnšek bil je vboden v levo in desno roko, nadolgo vrezan na rami in prejel tudi vbodec blizu hrbtišča. Težko ranjenega so prepeljali v celjsko bolnišnico, Maršnaka pa so izročili okrožnemu sodišču.

Ruski general kot ropar in morilec. Veliko začudenja vzbudil je na Ruskem roparski umor generalne vdove Polorow v Petrogradu. Zločinca je penzionirani general Pieganow, sokriva pa je baje uslužbenka umorjene vdove in so jo toraj zaprli. Toda dekle vztrajno tajni in pravi, da ji je general prišel s okrvavelima rokama nasproti ko se je vrnila po naročenih opravkih domu ter jo pod grozovitvo smrti prisilil, da mu je morala krvave madeže za vratu umiti, katere je dobil, ko se je z gospo boril. Seveda so ekselencu g. generala spravili tje, kamor slišijo roparji in morilci.

Cela družina izmrla je v kratkem času v Lembahu pri Mariboru z obitelji Gajšek. V pozni jeseni m. l. je umrla žena, pred malo tedni edini otrok, in na Veliko soboto so v Mariboru pokopali moža, rezervnega črnovojniškega zavezanca Franc Gajšek-a. Snidli so se spet v boljši večnosti.

Umor. V noči dne 6. aprila je posestnik Andrej Lichtenwallner vstrelil na viničarja Jožefa Pintariča, nato ga še s puškinim kopitom tolkel tako neumljeno, da je poslednji vsled strašnih poškodb takoj umrl. Tudi po Pintaričevi ženi in hčerki in še neki tretji osebi je mlatil ter jih ranil. Morilca so orožniki okrajnemu sodišču izročili.

Očetova vrnitev — sinova smrt. V nedeljo ob 11. uri prišel je narednik (Feldwebel) Urantsch iz južnega bojišča na tridedenski dopust domu v Gradec k svoji obitelji. Po prvem srčnem pozdravu je odložil narednik svoj prepsani jermen, ob katerem je visel tudi vojaški samokres. Ko zapazi, da je orožje njegovega 16letnega sina Rudolf-a jako zanimalo, izpraznil je samokresov magacin, a pozabil je v njem eno patrono. Vsede se nato na kuhinjski stolec — žena je ravno pripravljala obed — in vzame svojega 11 letnega sina Matevžeka na koleno. Zdaj počí strel in mlajši sin se zgrudi mrtev

k nogam matere; usmrtil ga je lastni brat. Pač žalosten dogodek — posebno za stariše.

Zvonovi in nabiranje kovin. Več časnikov že je sprožilo misel, da bi naj tudi cerkve položile primeren dar na oltar ogrožene domovine. Vojaška uprava nabira v zadnjem času za svoje potrebe različne kovine v manjših in večjih množinah. In tako bi pač tudi cerkve ki imajo po več zvonov, lahko vsaj po enega darovale. Saj se v sedanji vojski gre tudi za obstanek svete katoliške cerkve, kajti če bi nas premagal Rus, izgubljena bi bila v mnogih krajih tudi katoliška cerkev. Upanje je, da se bo ta namig v merodajnih krogih vsaj nekoliko upošteval.

Med drugimi vjetniki na Ruskem sta tudi enoletni prostovoljec Adolf Baumann iz Pekla pri Poljčanah in ces. in kr. nadporočnik Anton Scherf, brat steklararja g. Scherfa v Slovenski Bistrici, ki je bil med posadko v Przemyslu. — Baumann je bil vjet že 26. avgusta m. l. in ker stariši nikakega poročila niso dobili od njega ali o njem, imeli so ga za mrtvega. Toda pred kratkim so dobili pismo od „mrtvega sina“, v katerem jim piše, da je bil neranjen vjet, da je sedaj v Nikolovski Slanici in da se mu ne godi slabo. — Bog daj še več takih poročil o „mrtvih“!

V šali ustreljen je bil v Ljubljani dne 5. marca rezervni oficir Hans Gerhold iz Maribora. Na njegovem stanovanju se je zbralo več tovarišev. Ogledovali so si Gerholdovo browning-pistolo in en tovariš nameri v Gerholda ter sproži. Kroglja je žrtvi predrila želedec in povrh še eno ledvico (obist). Težko ranjenega spravili so takoj v bolnišnico „Leoninum“, kjer ga je dr. Slajmer operiral. Po operaciji je Gerhold izpregovoril še par besed potem pa padel v nezavest, iz katere se ni več prebudil do svoje smrti, ki mu je upihnila luč življenja dne 7. marca ob 7. uri zjutraj. Gerhold je svoječasnno bil na Srbskem ranjen, toda ozdravel je zopet, sedaj pa je na tako tragičen način končal svoje življenje!

Razkuževanje vojaškega perila. Mnogo naših vojakov pošilja sedaj svojo perilo domu, da se ondi spere. Mogoče je, da se v takih slučajih prenese mrčes ali pa kaka nalezljiva bolezen. V nevarnosti so v tem oziru posebno perile. Temu se lahko opomore, ako se perilo razokuži. Najhitreje in najgotovješe učinke v tem oziru, ako se perilo 24 ur pred pranjem namoči v vodo, ki vsebuje 3% raztopljenega surovega lysoforma. Perilo vsled tega ravnarja ničesar ne trpi. Zagotovilo, da bo bil lastnik okuženega perila nekada bolan ali tudi še sedaj; bolan, ne vsebuje nikake obrambe, kakor to nas uči vsakdanja izkušnja. Nobena tajnost ni danes več, da tisočere ženske za otepsavo kože proti pegam, kažočnikom, blekam itd. s vspedom rabijo „Elsa-Fluid“, ker je njegov dobro vplivajoči učinek pri otepsavi kože ravno tako neprecenljiv, kakor pri slabosti oči, bleknetanju oči, migreni in pri bolečinah v licih. 12 steklenic pošlje za 6 kron poštne prosto lekarnar E. V. Feller v Stubici, Elsa-trg št. 241 (Hrvatko). Obenem se tudi lahko naroči čistilne Feller-jeve rarbarbar-kroglice s znamko „Elsa-Pillen“, 6 školjke poštne prosto za samo 4 krone in 40 vinarjev.

(Preskušeno sredstvo). Kdor je nervozen ali sploh nervoznosti podvržen, naj poskusi preiskušni čaj „Ganglional“ po predpisih medicinskega svetovalca Bittner-ja.

„Ganglional“ prinese gotovo olajšavo, okrepa telesno moč in splošno dobro občutost. Ta čaj se zamore dobiti edino le pri c. in kr. dvornem liferantu, lekarnarju Julius Bittner v Reichenau u. Pripomba: Pojasnilo o porabi se vsaki poštnine prosti pošiljati v 14 jezikih doda, ako se vnaprej pošlje 3 krone. Proti poštnemu povzetju 35 vinarjev več.

Listič uredništva.

Gosp. dopisniku od sv. Urbana pri Ptuj. V obliki, kakor jo Vi želite, pač ne moremo objaviti Vašega dopisa. Pridite o priložnosti osebno v uredništvo in povedalo se vam bo, kje da so ovire.

Severno bojišče, vojna pošta št. 73: Kakor vidite, je vam ustrezno. Pozdrav vam in vsem tovarišem z voščilom, da se po skorajšnji popolni zmagi zdravi vrnete v domovino!

W. Sattler
Maryangl...

Fabrika za vodo neprodornih stofov August Sattler Söhne, Graz, Landhaus, v rotovzu in nasproti.
Išče se naprej-prodajalce in zastopnike. 198

Opoldanski zapor

med 1/2. in 1/2. uro v vseh trgovinah v Ptuj
in na Bregu pri Ptuj.

Trgovski gremij v Ptuj naznanja, da je vsled pomanjkanja trgovskih uslužbencev sklenil, od dne

19. aprila t. l. naprej, opoldne med 1/2. in 1/2. uro vse trgovine v Ptuj in na Bregu pri Ptuj zapreti.

Ker bi bil vsak trgovec, ki bi se ne ravnal po tem sklepu, kaznovan z globo najmanje dvajsetih kron, zato se cenjene kupovalce prosi, da s svojim nakupom ali do 1/2. ure dokončajo, ob 1/2. uri nadaljujejo ali pa ob tem času še le pričnejo nakupovati.

Le ob letnih sejmih ostanejo trgovine brez odmora celi dan odprte.

Ptuj, 15. aprila 1915.

200

Kava 1kg K 280

Najfinejša kava (s sadjem), izvrstna na okusu. Ako se vzame 5 kg, poštine prosto. Razpošiljatev vsak dan. Naslov: Erstes Grazer Versandbüro, Graz, Annenstrasse 12. 199

Priložnostni nakup!

V prislilni delavnici izdelani iz trpežnega usnja, z močnimi podplatki, za dame ali gospe v vsaki velikosti, pošilja za 4 krone proti po rjetju:

Arnold Weisz, Magyarfalú, Comit. Poszony. 196

DVE NIIVI

ležeči na Gornjem in Spodnjem Bregu pri Ptuj, se daste v najem. Vpraša naj se v upravnistvo „Stajerca.“ 195

Umetno gnojilo

(Kunstdünger) za travnike, njive, zelenjadne vrte in vinograde s izvrstno analizo se po ceni prodaja: Vpraša naj se pri: Karl Duller, št. Vid pri Ptuj. 178

Mlin ali žago na trajni vodi in v dobrem kraju se vzame v najem. Ponudbe naj se naslovijo na upravništvo „Stajerca“ v Ptuj. 174

Trgovina z mešanim blagom na dobrem prostoru, se kupi ali vzame v najem. Od koga? pove upravništvo „Stajerca“ v Ptuj. 173

Kovaški učenc se pod ugodnimi pogoji takoj sprejme pri g. Franz Wardenik, kovaškem mojstru v št. Vidu pri Ptuj.

Hišni hlapec in pomožni delavec

(Hausknecht und Hilfsarbeiter) sprejmeta se takoj pri A. Foith, mizarski mojster v Ptuj. 197

iz najboljših vegetabilij sestavljeni posebej pripravani čaj, se kot domače sredstvo zoper obolenje živcev z uspehom rabi.

Ta čaj pomiri živce, odpravi bolečine, poveča telesno moč in splošno dobročutje, pospešuje prebavo.

Edino pristen se dobi ta čaj pri c. in kr. dvorn. in nadvojvodn. komorznemu dobavitelju

Julius Bittner lekarnar

Reichenau, Nižje-Avstrijsko. 194

Ta čaj „Ganglional“ se na vsako pošto pošlje proti vpošiljati 3 kron poštine prosto; pri povzetju se cena zviša za 35 vinarjev.

Krapinske -toplice (na Hrvaškem) Pojasnila in prospekt se dobe zastoj od ravnateljstva. ozdravijo **protin, revmatizem in skrnino.**

Otvorjene od 20. aprila naprej.

Proti okuženju

se moramo tembolj varovati, ker nastopajo zdaj nalezljive bolezni kakor: šarlah, koze, kolera, tifus z večjo močjo. Zato

naj se rabi

повсод, kjer nastopajo take bolezni, desinfekcijsko sredstvo, ki mora biti v vsaki hiši na razpolago. Najpriljubnejše desinfekcijsko sredstvo sedanjosti je brezdvomno

LYSOFORM

ki je brez duha, ni strupeno in je po ceni ter se dobi v vsaki lekarni ali drožeriji za 60 vinarjev. Vpliv Lysoforma je zanesljiv in hiter; zato ga priporočajo zdravniki za desinfekcijo na bolniški postelji, za umivanje ran, žulov, za antiseptične obveze in irrigacijo.

Lysoform-milo

je prijetno toaletno milo, ki vsebuje 1% Lysoforma in vpliva antiseptično; zamore se vporabi na najobčutnejši koži. Napravi kožo mehko in gibčno. Vi bodele v bodoče vedno to izborno milo rabili, ki je le navidezno drago, v rabi pa jako ekonomično, ker je izdatno.

En kos stane eno krono 20 vin.

Pfefferminz-Lysoform

je močno antiseptična ustna voda, ki odpravi takoj in sigurno ustni duh, blede zobe in jih konzervira. Zamore se rabi tudi pri vnetem kataru, kašlju in nahodu za grgljanje po zdravniškem predpisu. Par kapljic zadostuje za čašo vode. Originalna steklenica stane 1 krono 60 vinarjev.

Zanimivo knjigo z naslovom "Zdravje in desinfekcija" daje na zahtevo zastojnik in franko kemik HUBMANN, Dunaj XX., Petratschgasse 4.

Vinogradniki!

Priskrbite si pravočasno uspešno sredstvo zoper Peronospero! Bakrena galica (Kupfervitriol) se vsled vojske tudi za visoko plačilo skoraj ne more dobiti.

Kot popolno in najboljše preizkušeno nadomestilo priporočati se zamore le

Perocid.

Perocid pošilja po najnižji ceni tvrdka: **D. Rakusch v Celju.**

KOSE! KOSE!

Kdor hoče imeti

167

KOSO

s katero se ni treba mučiti ter se z enkratnim klepanjem kosi z lahkoto vsake vrste travo celi dan, naj se obrne na tvrdko

J. KRAŠOVIC V ŽALCU,

katera je prevzela že lansko leto edino zastopstvo svetovno znanih kos znamka "Poljedelsko orodje" in jih tudi več tisoč razpečala. Pri naročilu 10 kom. se doda 1 kom. brezplačno.

Za dobro kakovost kos se jamči. Cenik na zahtevo brezplačno!

KOSE! KOSE!

Zlata verižica na obroke!



60 gramov težka K 140— na mesec K 4.—. Prvorazredna srebrna ura, 3 srebrni pokrovi K 14.—. Se pošilja povsod. Kdor hoče poceni ure in verižico kupiti, naj piše takoj

R. Lechner, Goldwarenhaus, Lundenburg 661.

20.000 vojaških odej

v praktični sivi barvi z borduro se po ceni prodaja: II. sorta K 1'80 za komad

I. " " 2'40 " " 148

Pošilja se proti povzetju poštnine prosto, ako se naroči najmanje 6 komadov.

Franz Pazourek, Königinhof a. d. Elbe.

Izdajatelj: Tiskovno društvo "Štajerca".

Kava

50% cenejša!

Amerikanska štedilna kava, velearomatična, izdatna in štedilna. 5 kg poskusna vreča K 10— franko po povzetju. 1/2 klg. veleprima najfinejši čaj K 2— oddaja A. Sapira, 490, eksport kave in čaja Galanta. 756

Štajersko deteljno seme

od rdeče detelje, debelozrnato, zajamčeno grinte-prosto, se pošilja v vsaki množini, od 5 kilogramov naprej poštnine prosto na vsako pošto proti povzetju kg za K 2'20 od tvrdke brata Reiter v Slovenjgradcu. 157

Patriotičen kinč in oficijelni znaki ces. in kr. vojnega ministerstva na Dunaju.



Št. 131. Ofic. črna-rumeni križ c. in k. vojnega ministerstva 2 K

Št. 132. Ofic. državni križ c. in k. vojnega ministerstva 3 K

Št. 133. Ofic. avstrijako-ogreki-turški znak c. in k. vojnega ministerstva 2 K



Št. 144. Ofic. železni prstan c. in k. vojnega ministerstva 1 K

Št. 150. Pravilni srebrni križ, pozlačen 3 K

Št. 156. Ofic. vojni srebrni križ c. in k. vojnega ministerstva 2 K

Št. 145. V srebro vdelan 3 K

Št. 151. Isti kot manjši gumbi 3 K

Št. 157. V srebro vdelan 3 K

Št. 146. V zlato vdelan 6 K in 12 K

Št. 152. Isti kot manjši 5 K

Št. 158. V zlato vdelan 6 K in 12 K

"Zlato dal sem za železo" (Gold gab ich für Eisen), oficijelni železni prstan v srebro vdelan 7 K, v 14 karatno zlato vdelan 9 K in 12 K. Kot mera zadostuje papirnat odrezek. Pošlje se proti povzetju dobitnega zneska in 50 vin. za poštnino; pošilja se tudi na bojišče od:

I. izcvetna tvrdka vojnih ur za armado

Maks Böhnel

Dunaj, Margaratenstrasse 27/51.

Ilustrovani cenik zastojnik. 144

Spreten trgovski pomočnik

(Commis), vojaščine prost, izurjen v trgovini s železjem in špicerijskim blagom, vešč kakega slovanskega jezika, se sprejme takoj ali pa od 15. aprila naprej pri:

Max Stern, Stridovár (Murinsel). 165

Židano štikana bluza samo K 1'95

Čudež industrije za štikanje.

Velelini modni štof z bogato židano štikarjajo.

Kompletno za eno blužo samo K 1'95.



Krasno lepo! Zadnja novost!

Par sto tucatov teh krasno lepih, bogato židano štikanih štofastihih bluz v nežnih lepih barvah, kakor belo, creme, rosa, rdeče, zeleno, modro-plavo, modno-lila, rdeče, zlatno, črna, rumeno-plava, siva, rumena, fraise, rujava, črna, sploh v vsaki eksistujoči barvi, prevzeli smo od neke razpustbene švicarske štikarijske tvornice in zamoremo te krasne bluže po en-gros-prodaji velikih množin za to smešno ceno razprodati. — Te bluže so trikratno svoto vredne. — Pri najmanjšem nakupu 3 kosov tudi v različnih barvah po želji per kos K 1'95. Pri nakupu 6 kosov staro vsi skupaj le K 11— in se poleg tega fini jabot iz čipk ali pa fini "Spitzenträger" zastojnik priloži. Edina razprodaja po povzetju

M. Swoboda, Dunaj, III 2, Heißgasse 13—114.

Zahtevajte

zastojnik in franko moj glavni cenik z 4000 podobami ur, zlatega in srebrnega blaga, godbenih instrumentov, usnjatega in jeklenelega blaga, predmetov za domačijo in toaletno, orožja itd.



Prva fabrika ur HANNS KONRAD

c. in kr. dvorni liferant, BRÜX št. 731 (Česko).

Nikel-Roskopf-ure K 3'90, 4'20, 5'— . Srebrne ure K 8'40, nikel-budilnica K 2'90; budilnica z dvema zvoncoma K 4'— . Razpošiljatev proti povzetju. Brez rizike! Izmenjava dovoljena ali denar nazaj. 39

Priporočljiva domača sredstva.

Kitajski železni Malaga, kapljice za okrepčanje krvi proti slabosti in bledičnosti (Bleichsucht) itd.; steklenica 2 K. — Tekočina za prsa in pljuče, stekl. 1 20 K proti kašlju, težki sapi itd. — Čaj in pilule za čiščenje krvi à 80 vin. — Čaj proti gihtu à 80 vin. — Balzam za gih, ude in živce stekl. 1 K; izvrstno mazilo, ki odstrani bolečine. — Bleiburški živinski prašek à 1'20 K. Prašek proti odvajanju krvi v živalski vodi à K 1 60 — Izvirni strup za podgane, miši, ščurke à K 1'— . Razpošiljatev **L. Herbst**, apoteka Bleiburg na Korčskem. 49

Ljudska kopel mestnega

kopališča v Ptujju.

Čas za kopanje: ob delavnikih od 12. ure do 2. ure popoldne (blagajna je od

12. do 1. ure zaprta); ob nedeljah in praznikih od 11. do 12. ure dopoldne.

I. kopelj z vročim zrakov, paro ali "Brausebad" z rjuho K — 70

Mestna hranilnica v Ptujju

sprejema

do preklica vsako nedeljo in vsak praznik od 9. do 11. ure dopoldne vloge.

Ravnateljstvo.

Odgovorni urednik: Anton Feitler.

Tisk: W. Blanke v Ptujju